

# Растим патриотов России

Руководство Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов активно сотрудничает с ДОСААФ, управлениями образования, другими общественными организациями. И это не случайно, ведь дело-то у всех общее - пропагандировать здоровый образ жизни, привлекать к общественной работе, к участию в различных соревнованиях представителей различных слоёв населения. Вот и руководители Канашского района всерьёз озабочены проблемой - сплотить жителей, особенно молодое поколение.

Наш корреспондент, побеседовав с начальником управления образования администрации Канашского района Ю.С. Алексеевым, узнал, что кроме традиционных мероприятий по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, в районе развивается кадетское движение, открыт третий кадетский класс (Тобурданово), запланировано пополнение рядов юнармейцев. Юрий Семенович отметил, что в военно-патриотической работе активное участие принимают: председатель местного отделения ДОСААФ России Канашского района, офицер запаса В.И. Владимиров; председатель Канашского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана В.Н. Николаев; начальник автошколы ДОСААФ В.В. Анисимов; член Президиума Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов, майор в отставке В.И. Константинов и другие ветераны боевых действий и военной службы. Работа хорошо поставлена в Ухманской, Янгличской, Шибылгинской, Ачкасинской и М-Кибечинской школах.

## «Гражданское мужество и мужество военное протекают из одного начала»

- под таким девизом торжественно, на патриотической волне прошёл День призывника на Канашской земле, в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» г. Канаш «Нам доверено Россию защищать!». Военный комиссар города Канаш, Канашского и Янтиковского районов подполковник Ю.В. Барышов рассказал об изменениях казарменного быта в армии, о преимуществах службы в армии в современных условиях, в том числе и о службе по контракту, обучении в военных учреждениях. Выступила глава администрации г. Канаш В.В. Софронов, врио главы администрации Канашского района С.Н. Михайлов, сотрудник Канашской автошколы ДОСААФ России В.И. Николаев, председатель Канашского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана Г.П. Николаев, активист республиканского отделения Российского Союза ветеранов В.И. Константинов и другие гости. С ответными речами выступили молодые участники мероприятия.

**Ачкасинская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза А.П. Петрова.** В шестой раз этой осенью проведены соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки ИЖ-38 памяти уроженца села подполковника Руслана Желудкина, организованные местным отделением ДОСААФ России по Канашскому району во главе с председателем В.И. Владимировым и районным управлением образования, непосредственное участие принял активист ЧРО В.И. Константинов. В спортзале школы слышался сдержанный гул, пока орга-

низаторы знакомили участников с инструкцией по технике безопасности. Победители, а особенно меткими оказались девятиклассники этой школы, награждены грамотами МО ДОСААФ.

**Шибылгинская средняя общеобразовательная школа.** В школе в последнее время активизировалась работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся, с учётом их возрастных особенностей, проводятся массовые мероприятия по различным направлениям развития молодого поколения. Это соревнования по лёгкой атлетике среди школьников в День здоровья, во 2-й раз в рамках проекта «Кросс наций». Легкоатлетический кросс, посвящённый памяти воина-десантника С.Н. Желтова, выпускника школы, который в своё время неоднократно в районных и республиканских соревнованиях занимал призовые места, собрал много участников. Учредитель - родственник Сергея Желтова Г.Г. Владимиров - ежегодно оказывает материальную поддержку в приобретении медалей и призов. В организации и проведении кросса участвовал активист Чувашского отделения Российского Союза ветеранов В.И. Константинов.

Ко Дню народного единства проведены соревнования по военному двоеборью, где юнармейцы школы соревновались в умении собирать-разбирать автомат Калашникова и меткости стрельбы из пневматической винтовки. Призёры соревнований и победители отдельных этапов состязаний награждены грамотами и ценными подарками. Ребятам запомнились слова директора школы, заслуженного учителя РФ А.Г. Гурьева, настроившего на патриотическую волну и единение друг с другом, о необходимости продолжать традиции старшего поколения и подготовки к службе в рядах Вооружённых Сил России.

Незабываемым событием в школьной среде стало внеклассное мероприятие в честь векового юбилея Великой Октябрьской Революции и дня рождения Ленинского Комсомола, проведённое в 9 классе школы, где состоялся разговор о преемственности поколений. Гость мероприятия, активист Российского Союза ветеранов В.И. Константинов высказал мысль, что без знания истории своего народа невозможно правильно построить своё будущее. Изменить прошлое нельзя. Его надо знать, научиться понимать, приобретать исторический опыт и помнить, что это биография нашей страны, нашей России. Наша общая биография и судьба...

**Янгличская средняя общеобразовательная школа имени Героя России Н.Ф. Гаврилова.** В школе придерживаются сложившихся ранее традиций в обучении,



развитии и воспитании учащихся, в этом есть и заслуга выпускников, входящих в попечительский совет школы, включая генерал-лейтенанта Н.Ф. Гаврилова, чьё имя носит школа. Здесь созданы благоприятные условия для общеобразовательной подготовки учеников и формирования у них патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству. Более 20 выпускников в последнее время стали офицерами Вооружённых Сил РФ, более 30-ти служат в органах внутренних дел, выпускники ежегодно поступают в военные вузы страны. Школа сотрудничает с Центром детского творчества, ДЮСШ им. Г.Н. Смирнова и «Импульс».



Такая воспитательно-образовательная среда способствует успехам учащихся, они регулярно занимают призовые места в смотрах-конкурсах военно-патриотических объединений «Готовимся к защите Отечества», республиканских играх «Зарница» и «Орлёнок», стреловом смотре кадетских классов, на кадетском Героиевском балу, слётах отрядов «Юные друзья пограничников», в смотре-конкурсе «Нам этот мир завещано беречь». Бесценна деятельность школьного музея боевой и трудовой славы в деле героико-воспитательного развития молодёжи - это мероприятия патриотического содержания, встречи с интересными людьми, ежегодное участие в конкурсах Центра внешкольной работы «Эткер». Ребята заняли призовые места на республиканских этапах Всероссийского конкурса исторических краеведческих работ учащихся «Отечество» (1-ое место в номинации «Военная история России» в 2014 году), 16-го Всероссийского конкурса исследовательских работ «Человек в истории России» (3-е место в 2015-м). Музей стал победителем республиканского этапа «Под знаменем Победы» Всероссийского конкурса «Растим патриотов России» (2012).

**Людмила Кутьина,**  
руководитель корреспондентского  
пункта сайта Российского Союза  
ветеранов по Чувашской Республике